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Χρηματοδότηση 56 έργων σε ελληνικά λιμάνια, το
2017, μέσω του Προγράμματος Δημοσίων
Επενδύσεων

2017/12/01 10:37 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Σημαντικές επενδύσεις λιμενικών έργων σε περιοχές που έχουν εντοπιστεί
προβλήματα ασφάλειας και αποκατάστασης ζημιών, ύψους 4.800.000 ευρώ,
επιχορήγησε για το 2017 το υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, μέσω
του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (Π.Δ.Ε.) της Γενικής Γραμματείας Λιμένων,
Λιμενικής Πολιτικής και Ναυτιλιακών Επενδύσεων (Γ.Γ.Λ.Λ.Π.Ν.Ε.).

Συγκεκριμένα, οι επενδύσεις που αποφασίστηκαν για το 2017 αφορούν στα νησιά της
Θάσου, Σάμου, Σκύρου, Κρήτης (για τους λιμένες Σούδας, Χανίων, Κισσάμου Χανίων
και Ρεθύμνου), Λευκάδας, Σαλαμίνας, Σαμοθράκης, Σύρου, Λέσβου, Σκοπέλου, Αίγινας,
Ύδρας, Σκιάθου, Πάτμου, Κυθήρων, Μυκόνου και Σύμης. Επίσης, εγκρίθηκαν
επενδύσεις σε λιμένες αρμοδιότητας των Οργανισμών Λιμένων Βόλου, Πάτρας,
Κέρκυρας, Αλεξανδρούπολης, Ραφήνας και Νομού Ευβοίας και των Λιμενικών Ταμείων
Ν. Χανίων και Ν. Φθιώτιδας. Συναφώς, χρηματοδοτήθηκαν οι Δήμοι Αριστοτέλη,
Σιθωνίας, Ερμιονίδας, Κορίνθου, Ναυπάκτου, Πύργου, Πύλου, Ακτίου – Βόνιτσας,
Μεσολογγίου, Ξηρομέρου και Καλαμάτας δια των Δημοτικών Λιμενικών Ταμείων τους.

Τέλος, ολοκληρώθηκε η διαδικασία ένταξης της επισκευής και συντήρησης των
κτιρίων της 6ης Περιφερειακής Διοίκησης Λιμενικού Σώματος (6ης ΠΕΔΙΛΣ), του
Κεντρικού Λιμεναρχείου Ρόδου, του Α΄ Λιμενικού Τμήματος Λίνδου και του
Λιμεναρχείου Λέρου, προκειμένου στο επόμενο έτος να χρηματοδοτηθούν στο Π.Δ.Ε.
2018.

Το σύνολο του προϋπολογισμού του Π.Δ.Ε. της Γενικής Γραμματείας Λιμένων,
Λιμενικής Πολιτικής και Ναυτιλιακών Επενδύσεων για το 2017 ανέρχεται σε 4,8 
εκατ. ευρώ και απορροφήθηκε εξ ολοκλήρου με την επιλογή 56 έργων.

Η Γενική Γραμματεία Λιμένων, Λιμενικής Πολιτικής και Ναυτιλιακών Επενδύσεων
λαμβάνοντας υπόψη το σύνολο των αναγκών σε λιμενικά έργα για όλα τα λιμάνια της
Χώρας και προσβλέποντας στη μέγιστη δυνατή κάλυψη αναγκών, προέβη σε
λεπτομερή αξιολόγηση, προκειμένου να χρηματοδοτήσει τα εν λόγω έργα.

Ένα από τα βασικά κριτήρια επιλογής των προς χρηματοδότηση λιμενικών έργων



είναι η κάλυψη έκτακτων και επειγουσών αναγκών και ταυτόχρονα η κάλυψη 
όσο το δυνατόν περισσότερων αναγκών στους λιμένες της χώρας
πανελλαδικά, η ενίσχυση κατά προτεραιότητα αλλά όχι κατ΄ αποκλειστικότητα  των
εποπτευόμενων φορέων της Γενικής Γραμματείας Λιμένων, Λιμενικής Πολιτικής και
Ναυτιλιακών Επενδύσεων, σε συνδυασμό με την επιβράβευση της τεκμαιρόμενης
δυνατότητας απορρόφησης κονδυλίων του Π.Δ.Ε., από φορείς που υλοποίησαν με
επιτυχία προτάσεις λιμενικών έργων τα προηγούμενα έτη. Επίσης, λιμενικά έργα που
στοχεύουν στην ασφαλή διακίνηση επιβατών και εμπορευμάτων και γενικά στην
εύρυθμη λειτουργία των λιμένων, ιεραρχήθηκαν ως πρωτεύουσας αναγκαιότητας.

O υπουργός και συνολικά η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής υποστηρίζει την προσπάθεια για την εξεύρεση πρόσθετων
πόρων και την περαιτέρω ενίσχυση των διαθέσιμων κονδυλίων του Π.Δ.Ε. για τα
λιμάνια, με δεδομένο ότι οι ανάγκες είναι τεράστιες και οι διαθέσιμοι πόροι
αναντίστοιχοι με αυτές. Γι’ αυτό το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
και η Γενική Γραμματεία Λιμένων, Λιμενικής Πολιτικής και Ναυτιλιακών Επενδύσεων
βρίσκονται ήδη σε συνεργασία με το υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης για την
χρηματοδότηση επιπρόσθετων έργων που έχουν υποβληθεί.

Σημειώνεται τέλος, ότι το Π.Δ.Ε. του υπουργείου καλύπτει μόνο μικρής κλίμακας
έργα αποκατάστασης και βελτίωσης λιμενικών εγκαταστάσεων και όπως αναφέρθηκε
ήδη, δεν επαρκεί για την κάλυψη όλων ακόμα και των μικρής κλίμακας αναγκών. Για
τούτο, από το Υπουργείο ενθαρρύνονται, υποστηρίζονται και είναι σε εξέλιξη
σχεδιασμοί και πρωτοβουλίες για την ένταξη λιμενικών έργων μεσαίας και μικρής
κλίμακας, σε συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα υπέρ Οργανισμών Λιμένων Α.Ε. και
Λιμενικών Ταμείων.


